

郑州综合保税区获批

被赋予最大开放度,相当于“境内关外” 通俗地说,货物区内销售不收关税

昨日上午,省政府在郑州召开设立郑州新郑综合保税区新闻发布会,正式对外宣布:郑州新郑综合保税区于10月24日正式获国务院批准。

据了解,郑州新郑综合保税区是经国务院批准的全国第十三个综合保税区,也是中部地区唯一一个综合保税区,总规划面积5.073平方公里。郑州新郑综合保税区的设立,标志着河南经济从此拥有了接轨世界的大平台,标志着河南在中部崛起进程中站在了新的制高点上,也标志着河南对外开放将进入一个新阶段。

晚报记者 孙娟
实习生 潘丽娜

被赋予最大的开放度

根据国务院批复文件,郑州新郑综合保税区总规划面积为5.073平方公里。东至规划的郑港七街,南至郑州新郑机场规划的第三跑道边界,西至振兴北路,北至登封—郑州—商丘高速公路。

郑州新郑综合保税区被赋予最大的开放度,相当于“境内关外”。换句话说,在这个区域内,国外货物入区保税,如果货物不进入中国国内市场销售,就相当于还在“关外”,不算进口,不收关税;货物出区进入国内销售按有关规定办理报关,并按货物实际状态征税;国内货物入区视同出口,符合规定的货物可实行出口退税;区内企业之间的货物交易不征增值税和消费税。

保税区是块金字招牌

郑州综合保税区区位优势,紧邻新郑机场,京广、陇海铁路,郑西、石武客专,京珠、连霍高速交叉通过。

正是看中综合保税区的优势,富士康集团才最终落户这里。另外,惠普、香港招商局等一批实力雄厚的知名企业也表达了进驻保税区的愿望。联邦快递、俄罗斯空桥航空、顺丰快递也有意拟依托机场在保税区建分拨中心。

业内人士表示,河南作为内陆省份,迫切需要一个保税区作为扩大对外开放、加强合作、实现互利共赢的载体和平台。郑州新郑综合保税区的设立,将有力促进河南经济和社会的发展,成为助推中原经济区腾飞的新平台,发挥腹地辐射效应,整个中西部都会因此而获利。

国务院:大力发展公办幼儿园

国务院总理温家宝3日主持召开国务院常务会议,研究部署当前发展学前教育的政策措施,决定扩大中央国有资本经营预算实施范围,提高中央企业国有资本收益收取比例。

会议确定以下政策措施

(一)扩大学前教育资源。大力发展公办幼儿园,支持街道、农村集体和有条件的行政事业单位、企业办幼儿园。

(二)加强幼儿教师队伍建设。合理确定生师比,逐步配齐公办幼儿园教职工。

(三)加大学前教育投入。将学前教育经费列入各级政府财政预算,新增教育经费向学前教育倾斜。

(四)强化对幼儿园保育教育工作的指导。遵循幼儿身心发展规律,坚持以游戏为基本活动,保教结合、寓教于乐,防止和纠正幼儿园教育“小学化”倾向。建立幼儿园保教质量评估监管体系。

(五)完善法律法规,规范学前教育管理。严格执行幼儿园准入和年检制度,实行动态监管。分类治理、妥善解决无证办园问题。加强幼儿园安全监管,建立健全安全管理和安全责任制度,形成全覆盖的幼儿园安全防护体系。合理制定公办幼儿园收费标准,加强民办幼儿园收费管理,坚决查处乱收费。

会议要求,各地区、各有关部门要以县为单位编制学前教育三年行动计划,在科学测算入园需求和供需缺口基础上,确定发展目标,分解年度任务,落实经费,有效缓解“入园难”问题。

省政府任免一批干部

省质监局、省旅游局局长“换将” 河南电视台有了新台长 多所高校新校长、院长上任

本报讯 近日,省政府下发多个人事任免通知,涉及省质量技术监督局等单位。

部分任免名单

任命张庆义为河南省质量技术监督局局长,免去高德领的河南省质量技术监督局局长职务。

任命范修芳为河南省旅游局局长,免去苏福功的河南省旅游局局长职务。

任命李恩东为河南省水利厅副厅长(正厅级)。

任命李连成为河南省接待办公室巡视员,免去其河南省接待办公室副主任职务。

任命杨忠厚为河南省盐务管理局副巡视员。

任命周绍成为河南省广播电影电视局巡视员,免去其河南电视台台长职务。

任命王少春为河南电视台台长,免去其河南电视台总编辑职务。

任命刘建新为河南电视台总编辑。

任命李小建为河南财经政法大学校长。

任命张元为河南工业大学校长。

任命警新建为河南广播电视大学校长。

任命曹奎为商丘师范学院院长。

任命姚锡远为南阳理工学院院长。

任命介晓磊为黄淮学院院长。

任命赵卫东为安阳师范学院院长。

任命宁金成为郑州大学调研员(正校级)。

任命晁召行为许昌职业技术学院院长。

任命任文杰为平顶山工业职业技术学院院长。

任命谷朝众为鹤壁职业技术学院院长。

任命刘国际为黄河水利职业技术学院院长。

任命刘合行为商丘职业技术学院院长。

任命陈祥恩为河南煤业化工集团有限责任公司副董事长。

任命梁铁山为中国平煤神马能源化工集团有限责任公司董事长。

免去张庆义、张国晖的河南省人民政府副秘书长职务。

免去宋春迎的河南省发展和改革委员会副主任职务。

免去程天宝的郑州航空工业管理学院副院长职务。

免去曹奎的河南大学副校长职务。

免去陈建生的中国平煤神马能源化工集团有限责任公司董事长职务。

免去介晓磊的郑州牧业工程高等专科学校校长职务。

晚报记者 裴蕾